



Entente Européenne d'Aviculture et de Cuniculture



Europäischer Verband für Geflügel-, Tauben-, Vogel-, Kaninchen- und Caviatzucht

European Association of Poultry, Pigeon, Cage Bird, Rabbit and Cavy Breeders

Association Européenne pour l'Elevage de Volailles, de Pigeons, d'Oiseaux, de Lapins et de Cobayes

Procès-verbal de l'assemblée générale du 31 mai 2025 à Bucarest / Roumanie

Président:	Gion Gross
Protocole :	Jeannine Jehl
Excusés :	Président d'honneur: Urs Freiburghaus Membres d'honneur: Graham Giddings, Esther Huwiler, Peter Mickmann, Slavibor Petrizlika,, Joseph Rey-Bellet, Adi Rudolph, Hans Schipper, Karl-Heinz Sollfrank, Hermann Strobelmair, Hans Ulrich Schmid, Henri van Oers, Micky Tompers
Invités :	
Début de séance :	08:42 Uhr

Ordre du jour

Introduction.....	Erreur ! Signet non défini.
1. Ouverture, salutations	Erreur ! Signet non défini.
2. Liste de présence	Erreur ! Signet non défini.
3. Procès-verbal de l'AG du 11.05.2024 à Kecskemét	4
4. Rapport du président	4
5. Rapport de la secrétaire générale	Erreur ! Signet non défini.
6. Rapport des présidents de section (Volailles, Pigeons, Oiseaux, Lapins, Cobayes)	7
7. Rapport du président pour la santé et la protection animale	Erreur ! Signet non défini.
8. Rapport du trésorier et des réviseurs aux comptes ..	Erreur ! Signet non défini.
9. Elections:	11
9.1 Confirmation de l'élection des présidents de section.	Erreur ! Signet non défini.
9.2 Election du président	Erreur ! Signet non défini.
9.3 Election du trésorier	Erreur ! Signet non défini.
9.4 Election du réviseur suppléant..	Erreur ! Signet non défini.
10. Exposition européenne 2025 à Nitra	13
11. Honneurs.....	12
12. Création du groupe de travail "Avenir de l'EE"	12
13. Requêtes.....	13
14. Admission et suspension de membres.....	13
15. Informations concernant les prochaines AG	16
16. Additifs aux Statuts	Erreur ! Signet non défini.
17. Propositions et souhaits	Erreur ! Signet non défini.
18. Divers	Erreur ! Signet non défini.

Introduction

Bucarest n'est pas seulement la capitale de la Roumanie, mais depuis toujours son centre culturel et spirituel. Pendant des siècles, les influences ottomanes et d'Europe occidentale s'y sont rencontrées, et le paysage urbain actuel reflète cette histoire riche en événements et en influences diverses.

Voici ce que l'on peut lire sur Bucarest sur Internet. L'élevage de petits animaux est également bien enraciné en Roumanie. Ceux qui ont eu l'occasion de visiter une exposition nationale roumaine ont non seulement pu se convaincre de la bonne qualité des animaux, mais aussi constater avec plaisir que les Roumains savent organiser de belles et intéressantes expositions. Contrairement à l'Occident, les grandes races semblent toujours être très appréciées, tant pour les lapins que pour les volailles. Bref, si vous avez la possibilité d'assister une fois à une telle exposition, ne la manquez pas.

Je suis très heureux que nous puissions organiser cette réunion pour la première fois en Roumanie et je remercie chaleureusement les organisateurs. Avec environ 130 participants, la participation est plutôt bonne, bien que le prix soit une fois de plus plus élevé que l'année dernière. Nous devons sans doute nous habituer à ce que de tels congrès, pour lesquels nous n'avons certes pas besoin d'un hôtel de luxe, mais d'un hôtel capable de mettre à notre disposition l'infrastructure nécessaire, ne puissent plus être organisés pour 500 euros !

C'est avec un grand plaisir que je vous souhaite à tous la bienvenue à la 86^e Assemblée générale de l'Entente Européenne ! Je remercie chaleureusement tous ceux qui sont venus à cette réunion et j'ai le plaisir de déclarer ouverte la 86^e Assemblée générale de l'Entente européenne.

L'ordre du jour de l'Assemblée générale d'aujourd'hui a été envoyé à tous ou a pu être téléchargé sur le site Internet. C'est un ordre du jour un peu exceptionnel".

Il n'y a pas de remarques ou d'amendements.

1. Ouverture, salutations

Alexandru Florian Gatejescu, président de l'Association roumaine des petits animaux, salue tous les participants à l'Assemblée générale de l'EE 2025 et les remercie d'être venus si nombreux à Bucarest. Il souhaite à tous un bon séjour.

Gion Gross, président:

"Je souhaite également une très cordiale bienvenue aux membres d'honneur, délégués et amis de l'Entente Européenne présents.

Malheureusement, cette année encore, certains de nos camarades ne pourront pas participer à notre assemblée générale pour des raisons de santé. Nous leur souhaitons un bon rétablissement et nous réjouissons de pouvoir les accueillir en bonne santé lors de la prochaine assemblée générale.

L'année dernière, la mort a de nouveau creusé des trous dans nos rangs. Des membres qui se sont engagés pendant des années, voire des décennies, pour notre cause nous ont quittés pour toujours. Nous mentionnons ici, à titre représentatif, le décès de notre membre d'honneur Vally Suter, l'épouse de notre ancien président d'honneur Ernst Suter, ainsi que celui de l'ancien président de la section avicole Frans von Oers.

Nous nous souvenons avec gratitude de tous nos membres décédés et nous nous levons brièvement de nos sièges.

Des personnes entrent dans notre vie et nous accompagnent pendant un certain temps.

Certaines restent pour toujours, car elles laissent des traces dans nos cœurs.

Je remercie chaleureusement nos traducteurs Urs Lochmann et Lars van Droogenbroeck. Grâce à eux, la traduction en simultanée est une fois de plus possible !"

2. Liste de présence

Les cartes de vote et les bulletins de vote ont été distribués à l'entrée. Il y a une carte de vote et un bulletin de vote par section d'activités d'un pays.

Les votes ainsi que les bulletins de vote par procuration ne peuvent être utilisés que pour les sections de son propre pays.

109 délégués sont présents.

Le président demande si tous les délégués ayant le droit de vote ont retiré leur carte de vote et leur bulletin de vote.

En même temps, les médailles EE ont été distribuées à l'entrée. Les fédérations ont également reçu des informations importantes sur l'exposition européenne EE de Nitra, notamment sur l'inscription des animaux.

Sont proposés comme scrutateurs : Willy Littau, Harald Neusser et Mihai Sinna.

Décision : les personnes proposées sont élues à l'unanimité.

3. Procès-verbal de l'assemblée générale du 20.05.2024 à Kecskemét

Le compte rendu a été rédigé par Jeannine Jehl et publié sur le site web.

Il n'y a pas de questions ou de remarques à ce sujet.

Décision : le procès-verbal est adopté à l'unanimité.

Un grand merci à Jeannine Jehl pour sa rapidité d'exécution.

4. Rapport du président

Gion Gross : "Seul celui qui connaît le passé peut comprendre le présent et façonner l'avenir. Cette citation n'est pas seulement de l'ancien chancelier allemand Helmut Kohl, elle a souvent été utilisée.

Chers délégués, chers amis.

Jusqu'à présent, je me suis toujours exprimé dans mes rapports sur les objectifs stratégiques de l'EE et j'ai laissé à la secrétaire générale le soin de rendre compte des travaux opérationnels. Elle le fera également aujourd'hui. Moi, cependant, je me permets de jeter un regard sur le passé qui devrait aider à comprendre le présent. C'est le nouveau président, avec le comité directeur et avec vous, qui décidera de l'avenir de notre association.

Lorsque j'ai assisté à ma première réunion EE il y a environ 40 ans, il n'y avait pas encore de sections, mais seulement des présidents de section. L'un des délégués devait rédiger le procès-verbal lors de chaque réunion de section. Jusque-là, c'était

un Suisse, Hans Lienemann, malheureusement décédé depuis longtemps, qui s'en chargeait et qui m'a accompagné à cette réunion.

"Aujourd'hui, c'est toi qui rédiges le procès-verbal", m'a-t-il dit juste avant le début de l'assemblée. Et cette fonction m'est restée, même après l'introduction, au début des années quatre-vingt-dix, des sections avec président, vice-président et secrétaire.

Presque en même temps, une section "petits rongeurs" a été créée, car dans certains pays, on élevait et exposait également des furets, des rats, des souris et d'autres rongeurs. Quelques années plus tard, la section devint une section purement cobayes, telle qu'elle existe encore aujourd'hui.

Lorsque, au milieu des années quatre-vingt-dix, je me suis présenté à la réunion de la section équipé d'un gros ordinateur portable, que j'ai rédigé le procès-verbal pendant la réunion, que je l'ai ensuite fait copier à l'hôtel et que je l'ai distribué le soir aux délégués, ce fut une petite sensation et toutes les autres sections ont regardé avec envie celle des Lapins - aujourd'hui, c'est la normalité.

En 1999, l'ancien secrétaire général, Adi Rudolph, a démissionné et j'ai été élu à sa place. Dès mon élection, Adi Rudolph m'a confié sa plume et j'ai dû rédiger le procès-verbal du reste de l'assemblée. Dès le début des années 90, j'ai eu l'occasion de créer le premier site Internet de l'EE - aujourd'hui, nous en sommes déjà à la quatrième version moderne, et plus sous le nom entente-ee.com, mais avec l'extension.eu.

Une étape très importante a été la création du Conseil consultatif pour la santé et le bien-être des animaux, qui a eu lieu en 2004. Ce conseil est l'un des instruments les plus importants au sein de l'EE, qui s'engage désormais pour des conditions vétérinaires raisonnables pour la prochaine exposition européenne. C'était aussi l'époque où nous cherchions de plus en plus à dialoguer avec les responsables de l'UE et où, grâce à l'intervention de notre membre d'honneur, le Dr Lothar Heinrich, nous avons même pu nous présenter à Bruxelles avec un stand.

Mais c'était aussi l'époque des difficultés financières de l'EE, qui était pratiquement en faillite et ne pouvait survivre financièrement que grâce à un prêt de la fédération danoise. Mon prédécesseur, Ernst Suter, a écrit dans la brochure du jubilé des 50 ans de l'EE qu'ils avaient dû acheter les médailles européennes à crédit en 1974, car ils étaient déjà confrontés à des difficultés financières à l'époque. La cotisation annuelle par section s'élevait déjà à 150 DM dans les années 70 du siècle dernier. Je ne sais malheureusement plus quand et pourquoi elle a été abaissée.

Aujourd'hui, nous en sommes à 150 euros et pour l'instant, cela suffit amplement, car nous avons aujourd'hui des finances très saines. C'est surtout grâce au sponsoring lancé par notre président d'honneur Urs Freibughaus, qui a permis d'injecter plus de 100'000.00 euros dans la caisse d'EE. Heureusement, grâce à l'intervention de Hansjörg Opala, nous avons pu renouveler le contrat de sponsoring avec l'entreprise MIFUMA l'hiver dernier, ce qui nous assure 40'000 euros supplémentaires pour les cinq prochaines années. Avec les recettes des expositions européennes spécifiques aux races et des expositions européennes générales, nous avons aujourd'hui une base financière solide !

Au cours des dernières années, nous avons toujours pu accueillir de nouveaux pays ou de nouvelles sections au sein de l'EE, de sorte que notre association compte aujourd'hui 33 pays - nous sommes donc plus grands que l'UE, mais en ce qui concerne le nombre de membres, nous avons encore un léger retard à rattraper par rapport à l'UE...

Ce qui nous a préoccupés et nous préoccupe toujours, ce sont les querelles dans certains pays. Depuis que je suis là, il n'y a jamais eu de calme dans tous les pays ! Malheureusement, et c'est particulièrement regrettable, il ne s'agit jamais d'animaux, mais de personnes qui ne veulent pas céder leur pouvoir ou qui veulent en gagner de nouveaux. Pourquoi, je me le demande toujours, faut-il toujours se disputer dans le plus beau hobby du monde, qui devrait nous offrir joie et détente ?

Cette année, nous aurons enfin le plaisir d'assister à une nouvelle exposition européenne générale. Elle ne sera certainement pas aussi grande que l'exposition européenne de 2012 à Leipzig, où 96'000 animaux avaient été inscrits et où environ 10'000 animaux n'avaient pas pu être acceptés faute de place. Ce n'est pas non plus une nécessité. Nous sommes convaincus que nous allons vivre à Nitra une très belle et digne exposition européenne, car la direction de l'exposition travaille à plein régime et nous sommes en contact permanent avec les personnes compétentes.

J'en viens à la conclusion.

Si je me retire aujourd'hui, après 26 ans de présence dans le présidium, je suis heureux que nous ayons un nouveau site web moderne, des statuts modernes et des finances saines. Les bases d'un avenir prospère pour l'EE sont là - il s'agit maintenant de les développer et de les consolider.

Chers délégués, dans cette brève rétrospective, je ne me suis pas intéressé à ce que j'ai accompli, car un président n'est bon que dans la mesure où les membres de sa présidence collaborent. Et ceux-ci peuvent travailler aussi bien que possible si les délégués ne sont pas du même avis. C'est pourquoi je tiens à remercier mes collègues de la présidence, toutes les personnes présentes et tous ceux qui se sont engagés et s'engagent pour l'EE pour la confiance et le soutien dont j'ai toujours bénéficié. Je me réjouis que vous fassiez de même pour mon successeur !

Décision : le rapport du président est approuvé à l'unanimité.

5. Rapport de la secrétaire générale

Jeannine Jehl rapporte :

"Chers délégués,

Tout d'abord, je dois vous transmettre les salutations de nombreux membres d'honneur de l'EE. Ils vous encouragent à poursuivre le travail commun et vous souhaitent de passer un moment très instructif et convivial ici à Bucarest.

L'année écoulée a été, pour la partie administrative, très chargée.

Tout d'abord, je voudrais encore une fois remercier Nori et Istvan pour avoir organisé la dernière réunion de l'EE en Hongrie et ce dans un délai très court.

Lors de cette réunion, nous avons approuvé les modifications des statuts lors de l'assemblée générale extraordinaire. Il fallait maintenant les faire adopter au Luxembourg. Après plusieurs aller-retour par mail, ils ont été acceptés.

Ensuite, nous avons cherché une banque au Luxembourg. Cela n'a pas été facile non plus. Et c'est pourquoi nous devons aujourd'hui compléter les statuts. Le trésorier vous en dira plus à ce sujet.

Nous avons été heureux que la Slovaquie veuille organiser l'exposition européenne EE et que nous avons pu signer le contrat près de Vienne. Tous les documents sont prêts.

De nombreuses réunions en visio ont eu lieu avec les membres du présidium. Ainsi qu'avec les organisateurs des congrès actuels et suivants, ainsi qu'avec les organisateurs de l'exposition européenne de l'EE à Nitra.

J'ai visité plusieurs expositions à l'étranger. J'ai représenté l'EE lors des expositions nationales au Luxembourg et en Suisse.

Je les remercie chaleureusement pour leur accueil chaleureux et les bons moments que j'ai pu passer avec des amis.

Les changements de membres dans vos associations me parviennent dans leur grande majorité. Une demande, ce serait bien si vous pouviez m'envoyer les adresses e-mail écrites au clavier de l'ordinateur. Des erreurs peuvent se produire avec des adresses manuscrites, surtout si le document est scanné. Un grand merci à vous tous.

Actuellement, près de 800 noms de responsables de toutes les associations sont enregistrés, je suppose qu'il y en a beaucoup qui ne sont plus actifs.

L'EE n'a besoin que des coordonnées du président, de la personne de contact et de l'adresse du site web. Le document pour communiquer les coordonnées a déjà été distribué.

J'ai encore quelque chose d'insolite à rapporter, j'ai reçu un mail d'un éleveur d'Afghanistan qui voulait que les races locales de pigeons de ce pays soient représentées au sein de l'EE. Notre réputation s'étend donc loin dans le monde.

Je vous remercie et j'espère passer encore quelques moments instructifs et conviviaux avec vous".

Le président demande à l'assemblée s'il y a des questions ou des commentaires. Comme ce n'est pas le cas, il lui demande d'approuver le rapport de la secrétaire générale.

Décision : le rapport de la secrétaire générale est approuvé à l'unanimité.

6. Rapport des présidents de section (Volailles, Pigeons, Oiseaux, Lapins et Cobayes)

Volailles : Andy Verelst

Andy Verelst communique : "Hier, la réunion de la section volaille a eu lieu jusqu'à 16 heures. 24 pays étaient présents. 3 RBES sont prévus pour cette année et 1 en 2026.

La formation des juges de 2025 aura lieu à Majorque. En 2026, elle aura lieu en Bosnie.

Il a été question du groupe de travail "Avenir de l'EE".

Pigeons : August Heftberger

August Heftberger fait son rapport :

"Chers membres du présidium, délégués et invités.

L'ordre du jour était très chargé. Le nombre de 36 délégués de 19 nations était particulièrement réjouissant.

Le Dr Erik Apperlo a informé les participants sur différents sujets, par exemple les dispositions vétérinaires pour Nitra, ainsi qu'une information concernant le certificat Traces.

Il n'est pas possible pour les éleveurs de pays tiers d'exposer à Nitra.

Le président de la section a informé les délégués des nombreuses réunions en ligne du présidium. Les principaux sujets abordés concernaient la 30^e exposition européenne à Nitra et l'inscription de l'EE au Luxembourg, ainsi que le transfert du compte EE.

Le président sortant, Gion Gross, a remercié tout le monde pour sa forte participation et a souhaité beaucoup de succès pour la suite. Il est remercié par des applaudissements nourris.

Hansjörg Opala a parlé de la composition et des tâches du nouveau groupe de travail sur l'avenir de l'EE". Deux personnes de la section se sont déclarées prêtes à participer à ce groupe.

Le Dr Andy Verelst a également prononcé quelques mots sur l'avenir de l'EE et sur le fait que lui et Hansjörg Opala se présentaient à l'élection du nouveau président.

Malgré de faibles suspicions, deux RBES ont dû être annulés, mais 4 ont tout de même pu être organisés. Une RBES a bénéficié d'une dérogation de la part de la présidence de l'EE. (Strasbourg, races de pigeons de Vienne et de Budapest). Pour les années 2026/27, 6 autres RBES ont pu être autorisés.

La journée de formation européenne. La réunion des juges 2024 a été organisée de manière remarquable à Suhl par la famille Weichold. Merci à vous.

La conférence internationale. La réunion des juges 2025 sera organisée par l'Espagne à Majorque. Elle aura lieu du 12 au 14 septembre 2025.

Le président de l'ESKT, Lars van Droogenbroeck, a présenté un rapport détaillé sur les nombreuses demandes des nations concernant les standards et les éventuelles modifications des caractéristiques de bien-être des races de pigeons.

Le bulletin est en cours de finalisation et sera publié sur le site web. Il contiendra des documents importants pour les éleveurs et les juges.

Concernant les élections : Malheureusement, aucun candidat ne s'est présenté avant le 31.12.2024.

C'est pourquoi je me suis à nouveau mis à disposition pour les trois prochaines années.

Le secrétaire Weichold s'est présenté pour une réélection de trois ans.

Le président du bureau de vote Jabandžić Edin a dirigé l'élection et a fait voter à main levée. Les deux responsables ont été confirmés à l'unanimité.

Nous les remercions de leur confiance".

Oiseaux : Klaas Snijder

Klaas Snijder décrit : "Hier, nous avons eu une bonne réunion avec 16 personnes de 10 pays. Erik Apperlo, du Conseil consultatif pour la santé et le bien-être des animaux, a fait un rapport sur le bien-être des animaux.

C'était une bonne année pour la branche oiseaux.

Lapins : Wolfgang Vogt

Wolfgang Vogt : "Dans ma brève déclaration, j'aimerais essayer de vous faire part de ce que la section Lapins a fait pendant la période de référence.

La section Lapins se tourne également avec espoir vers l'exposition européenne qui se tiendra à Nitra du 4 au 8 novembre 2025. Après de nombreuses discussions et réunions, le contrat a pu être signé en janvier 2025. Les membres de la section Lapins feront tout leur possible pour que ce projet soit un succès pour les éleveurs. Espérons que les exigences élevées de cette exposition avec les cinq sections pourront également répondre aux attentes élevées.

Au cours de la période de référence 2024, après l'annulation de l'exposition européenne par catégorie en République tchèque, un total de 11 expositions européennes par race ont été organisées, qui jouissent désormais d'une grande popularité.

Grâce à des efforts intensifs et à un intérêt croissant, plusieurs candidatures ont déjà été déposées pour des expositions européennes par race pour l'année d'élevage 2026. La tendance positive du passé semble se poursuivre.

Du côté de la section Lapins, tout est mis en œuvre pour apporter un soutien dans ce domaine.

Le plus grand élan positif pour la section Lapins a toutefois été l'achèvement du nouveau standard en 2024. Il comprend 398 pages au total et a été entièrement (interrompu par Corona) achevé en quatre ans par l'ensemble de la commission technique du standard, au prix d'un travail minutieux. Le nouveau standard jouit d'une grande popularité, ce qui se reflète dans le nombre élevé de demandes. En outre, la formation des juges a eu lieu du 11 au 13 avril 2025 à Rimini en Italie. Elle a connu un grand succès avec 143 participants de 18 nations. Ils se composaient comme suit : Allemagne 54, Autriche 12, Belgique 1, Croatie 2, France 4, Grande-Bretagne 1, Hongrie 3, Italie 16, Lettonie 1, Luxembourg 5, Pays-Bas 5, Pologne 7, Roumanie 10, Suisse 5, Serbie 3, Slovaquie 2, Slovénie 2, République tchèque 8.

Le 11 avril 2025, les participants sont arrivés sur le lieu de la réunion, parfois après des trajets en voiture épuisants.

Le jour suivant, les présentations des races ont suivi. Les présentations des races pour cette formation ont été faites au moyen de présentations PowerPoint. Elles avaient été préparées par les organisateurs dans les trois langues de l'EE de manière à ce que chacun des participants puisse bien comprendre les interventions. Les races suivantes ont été formées : Bourguignon, Néo-Zélandais, Lièvres et Californiens.

Toutes les présentations étaient parfaitement préparées et très instructives. La formation pratique a ensuite porté sur les quatre races susmentionnées. Pour beaucoup d'entre nous, l'évaluation restera longtemps dans les mémoires, car qui a déjà évalué sur le sable de l'Adriatique italienne ?

Le grand nombre de participants n'est peut-être pas étranger au fait que le concours européen de Nitra est à l'ordre du jour.

La prochaine formation des juges en 2025 aura probablement lieu en Roumanie.

La réunion de la section et la réunion de la commission des standards ici à Bucarest se sont déroulées correctement. Les ordres du jour ont été traités dans leur intégralité. Les personnes présentes ont participé activement à l'événement et ont ainsi contribué au succès des deux manifestations.

Si l'on passe en revue les réunions qui se sont déroulées ici à Bucarest du point de vue de la section Lapins, je constate que nous sommes sur la bonne voie et que nous pouvons envisager l'avenir de manière positive malgré les différentes circonstances défavorables.

Pour conclure mon rapport, je vous souhaite à tous une bonne santé et vous remercie de votre attention !

Cobayes: Lena Tysk

Lena Tysk communique : "Une bonne participation à la réunion. Le résultat des élections dans la section est identique à celui de la dernière fois.

Le nouveau standard est en ligne pour tous les éleveurs.

Les juges ont l'obligation de participer à la formation.

Il y a eu des discussions sur le puçage des cobayes, mais pour l'instant les marques auriculaires restent.

Elle remercie chaleureusement Eva et Andrea pour leur aide.

7. Rapport du président du comité consultatif sur la santé et le bien-être des animaux

Erik Apperlo informe :

Le conseil consultatif peut se targuer d'une année un peu plus calme que les années précédentes. De nombreux sujets restent d'actualité, mais ne nécessitent pas d'action directe. Après notre dernière réunion, nous avons brièvement évalué la méthode de travail du comité et tous les membres du comité en sont satisfaits.

Comme on le sait, nous avons surtout été occupés à présenter les dispositions légales relatives au transport des animaux pour l'exposition européenne et à les communiquer le plus rapidement et le plus clairement possible aux éleveurs.

Pour les autres sujets "mineurs", nous informerons les sections demain.

Un autre point important est ici la surveillance de la protection des animaux pendant l'exposition européenne.

Tout d'abord, comme convenu à Herning, le comité consultatif a pour mission de veiller, en collaboration avec les jurys supérieurs respectifs, aux caractéristiques excessives des races et à l'hypertype. Si le bien-être animal est menacé, les animaux sont retirés de l'exposition.

Deuxièmement, il y a une location check. Pour les futurs spectacles européens, nous souhaitons créer un document de conseil dans lequel nous expliquons ce que nous pensons que le logement devrait être. Dans ce numéro, nous examinons les points forts et les domaines d'amélioration possibles.

Enfin, nous abordons la question du bien-être animal dans le traitement des animaux pendant le jugement. En tant que présidente de section, je vous invite à indiquer clairement dans les instructions des juges que les animaux doivent être traités avec ménagement. Lors de l'évaluation, les erreurs de traitement doivent

être signalées et, pour les lapins, le juge est aussi responsable de son porteur ! Dans le pire des cas, un porteur peut être remplacé. À l'époque des appareils photo des téléphones portables et des médias sociaux, nous ne devrions pas risquer d'être présentés sous un mauvais jour.

Maintenant que nos statuts sont en ordre, nous avons également la possibilité de nous faire enregistrer comme partie prenante auprès de l'Union européenne. Si cela est accepté, nous serons encore mieux impliqués et informés. Nous y travaillerons l'année prochaine".

Le président remercie Erik pour son travail. Il y a beaucoup à faire.

Décision : le rapport des présidents de section et du comité consultatif est approuvé à l'unanimité.

8. Rapport du trésorier et des vérificateurs des comptes

Hansjörg Opala fait un rapport sur l'année financière de l'EE l'année dernière. Les dépenses réelles ont été plus élevées que prévu. Cela s'explique par les dépenses liées au congrès, qui a été déplacé en Hongrie à la dernière minute.

Recettes: 20 966,00 €

Dépenses: 32 035,80 €

Donne une perte de 11 069,80 €

Nous avons un nouveau sponsor. Mifuma va nous soutenir avec un contrat de 5 ans de 40 000 €. Le premier paiement sera effectué en 2025.

Depuis l'enregistrement des statuts, il est possible de placer de l'argent à la banque, avec un intérêt d'environ 1 000 € par année.

Dans le cadre financier actuel de l'UE, une grande somme de subventions est disponible. Les programmes de subventions sont disponibles pour la formation continue des bénévoles (comme par exemple la formation des juges) ou les projets numériques (Standards numériques, programmes d'exposition).

Il présente ensuite le plan de trésorerie pour les trois prochaines années.

Nous voulons aussi apporter notre argent à une banque luxembourgeoise. C'est pourquoi nous devons compléter les statuts.

Willy Littau et Roland Olinger ont vérifié la caisse.

Ils ont pu consulter tous les documents et vérifier la véracité des chiffres. Tout concorde et ils remercient le trésorier pour la bonne tenue des comptes.

Décision : Le rapport de caisse ainsi que la décharge du trésorier et de la présidence sont approuvés à la majorité (1 voix contre).

Un grand merci à Hansjörg Opala et aux réviseurs.

9. Elections:

9.1 Confirmation des élections des présidents de sections

Cette année, les présidents des sections ont été élus.

Ont été élus :

Section Volailles : Andy Verelst

Section Pigeons : August Heftberger

Section Oiseaux : Klaas Snijder

Section Lapins : Wolfgang Vogt

Section Cobayes : Lena Tysk

Lors de cette assemblée générale, il s'agit maintenant de les approuver à ces postes.

Décision : L'élection des présidents de section est approuvée à l'unanimité.

9.2 Election du président

Deux candidats se présentent à l'élection.

D'une part Hansjörg Opala, jusqu'à présent trésorier de l'EE, et d'autre part Andy Verelst, président de la section Volailles.

Andy Verelst se présente lui-même, Hansjörg est présenté par Bernd Graf, président du ZDRK.

Un vote à bulletin secret est organisé.

109 membres présents

Bulletins de vote déposés : 106

Bulletins nuls : 2

Hansjörg Opala : 74

Andy Verelst : 30

Décision : Hansjörg Opala est élu à la majorité

Le président, Gion Gross, demande à Hansjörg Opala s'il accepte l'élection. Celui-ci l'accepte et remercie l'assemblée. Il espère un bon travail commun, et souhaite plus de communication avec toutes les associations.

Gion Gross terminera cette assemblée générale.

9.3 Election du trésorier

Il n'y a qu'une seule candidature, celle de Jean-Maurice Tièche de Suisse. Le président demande si quelqu'un d'autre se présente à ce poste. Ce n'est pas le cas.

Regula Schweizer présente Jean-Maurice Tièche.

Personne ne demande un vote à bulletin secret. L'élection se fait donc à main levée.

Pour Jean-Maurice : 108 ; contre : 0 ; abstentions : 1

Décision : Jean-Maurice Tièche est élu à la majorité

Jean-Maurice humbly accepts the election.

9.4 Election d'un trésorier suppléant

Willy Littau devient premier et Roland Olinger deuxième auditeur.

Nous proposons les personnes suivantes comme réviseurs suppléants:

1^{er} réviseur: Istvan Rohringer 2^e réviseur: Andrea Kroftová

Élection : l'élection des 2 réviseurs suppléants est approuvée à l'unanimité.

Procuration pour le président et le trésorier

Comme cette année il y a l'élection du président et du trésorier, ce point vient après les élections.

Gion demande aux délégués s'ils donnent le pouvoir sur la caisse au président Hansjörg Opala et au trésorier Jean-Maurice Tièche pour l'exercice 2025/26.

Décision : Pour : 109 Contre : 0 Abstentions : 0

Décision : l'assemblée générale donne pouvoir au président et au trésorier pour les finances.

10. Exposition européenne 2025 à Nitra

Lors du Cercle des Présidents d'hier, Peter Zuffa a fait un rapport détaillé sur l'exposition européenne EE.

Il a principalement parlé de l'inscription des animaux. Il est d'ores et déjà possible de faire un test d'inscription jusqu'à fin juin. Les inscriptions réelles suivront plus tard.

11. Honneurs

La présidence souhaite rendre hommage à un homme qui, après de nombreuses années, a annoncé son retrait au sein de l'EE.

Laudatio pour Urban Hamann par Gion Gross

Nous souhaitons aujourd'hui rendre hommage à un homme pour qui l'élevage de petits animaux est en quelque sorte né au berceau, car dans sa famille, on a toujours élevé des lapins et des pigeons, et probablement d'autres animaux encore. C'est ainsi que le jeune garçon est devenu un éleveur passionné de petits animaux.

Il aimait particulièrement les lapins. Il a déjà élevé d'innombrables races. Il fait partie de ceux qui possèdent non seulement d'énormes connaissances. Il a aussi le doigté nécessaire. Les uns ont l'oreille musicale absolue - les autres ont un talent d'éleveur comme lui. Lorsqu'une nouvelle race fait son entrée dans ses écuries, il ne faut généralement que quelques années pour que ses animaux deviennent des champions non seulement nationaux, mais aussi européens.

Cela n'a toutefois pas suffi pour devenir membre honoraire de l'EE. Notre candidat a continué à se former et a également suivi une formation de juge de lapin. Entre-temps, il n'est pas seulement un juge respecté dans son pays d'origine et membre de la commission des standards. Non, on le connaît et on l'apprécie en tant que juge, conférencier et responsable de formation de la Norvège à l'Italie.

Avant même d'être élu secrétaire de la section Lapins et de la commission des standards il y a neuf ans, on le voyait déjà partout en Europe, participant à des expositions européennes avec ses animaux et en tant que juge. En tant que secrétaire de la section et de la commission des standards, il était également celui qui s'occupait de presque tous les travaux administratifs pour les formations de

juges et participait de manière déterminante à l'élaboration du standard européen. Et en passant : il a déjà transmis son gène d'éleveur de lapins. L'une de ses filles est déjà experte en lapins, comme on appelle les juges en Suisse.

Et pour finir, ceci :

Je connais Urban Hamann depuis qu'il est petit. À l'époque, j'élevais des Rex havane et je gagnais presque toujours. Un jour, le jeune Urban est venu à l'exposition spéciale avec ses Rex havane - et à partir de ce moment-là, je n'ai plus jamais gagné" !

Nous vous demandons de décerner à Urban Hamann, par des applaudissements nourris, le titre de membre d'honneur de l'EE pour son grand travail en faveur de l'EE, qu'il poursuivra même après sa démission.

La nomination d'Urban Hamann comme membre d'honneur a été approuvée à l'unanimité.

Nomination de Gion Gross comme président d'honneur de l'EE.

Laudatio pour Gion Gross de Hansjörg Opala et Edin Jabandžić :

"Chers membres de l'Entente Européenne,

Aujourd'hui est un jour très spécial dans l'histoire de notre communauté.

Le Comité directeur de l'EE a l'honneur d'élire une personnalité qui représente à peine comme une autre les valeurs, les objectifs et le fondement spirituel de l'EE, à sa nomination en tant que président d'honneur.

Gion Gross est lié à notre association depuis des décennies.

Sa première participation à une réunion européenne remonte à 1988. Depuis, il a participé à 36 congrès européens sans interruption.

A partir de 1988 et pendant onze ans, il a été secrétaire de la section Lapins.

A partir de 1999 et pendant 14 ans, il a été secrétaire général de l'EE. Puis, à partir de 2013, il a été élu président de l'EE. Jusqu'à aujourd'hui.

Sa première participation à une exposition européenne a eu lieu en 1979 à Vérone, où il est immédiatement devenu champion d'Europe.

Il a joué un rôle déterminant dans la responsabilité de 8 expositions européennes depuis Wels.

En outre, il a occupé au cours de sa vie 15 postes honorifiques différents dans l'organisation des petits animaux en Suisse.

C'est en 1978 qu'il s'est lancé dans l'élevage organisé de petits animaux. Au cours de sa carrière, il a élevé 4 races de lapins, 1 de pigeons, 5 d'oiseaux et 13 de volailles.

Ces dernières années, il s'est clairement concentré sur ses Welsumer et Welsumer naines.

L'EE est très reconnaissante envers Gion Gross.

Son travail de président a toujours été porté par nos valeurs communes : tolérance, démocratie, respect mutuel. Sous sa présidence, l'EE a continué à s'ouvrir. De nombreux nouveaux pays et associations sont devenus membres.

Il a ainsi créé les conditions d'une Europe unie et pacifique.

Gion, en le nommant président d'honneur, nous voulons donner un signe visible de notre gratitude.

C'est aussi une invitation à rester en contact avec nous, à nous accompagner de ses conseils et de ses actes, de son expérience et de ta passion.

C'est pourquoi nous souhaitons proposer la nomination de Gion P. Gross au poste de président d'honneur.

Vote : approuvé à l'unanimité.

Une standing ovation salue la nomination de Gion Gross comme président d'honneur.

Remise du Mérite Agricole à Gion Gross

Jeannine Jehl, présidente de la Fédération Française de Cuniculiculture, et au nom de la ministre française de l'Agriculture, a eu l'honneur de remettre à Gion Gross la médaille d'Officier du Mérite Agricole de France. Il s'agit de la deuxième plus grande distinction honorifique en France.

Après un bref aperçu de toutes ses activités dans le domaine de l'élevage de petits animaux, Gion a été élevé au rang d'officier.

12. Création du groupe de travail "Avenir de l'EE".

Hansjörg Opala a présenté hier dans les secteurs un PowerPoint avec la stratégie de ce groupe de travail et les 3 étapes de la mission. Ces étapes consistent à identifier nos compétences clés, nos points d'identification, et comment nous pouvons nous améliorer sur ces points.

Un point important, nous devons unir nos jeunes éleveurs.

Il a été proposé d'intégrer une personne volontaire par section dans ce groupe. Les réunions seront organisées uniquement en ligne. Un membre de la présidence assistera aux réunions en tant qu'observateur.

Viennent dans le groupe de travail : Willy Littau (volailles), Sasho Sarandev (pigeons) Sven Pukat (oiseaux), Pascal Schmitt (lapins), Annette Kreuzberg (cobayes).

13. Requêtes

Aucune requête n'a été reçue. La présidence ne présente pas non plus de motion.

12h10 Le président clôt l'Assemblée générale, une visite du Parlement étant prévue.

17h30 Le président ouvre l'assemblée générale.

14. Admission et suspension de membres

Se présente pour l'admission :
Lituanie section Volailles

Luxembourg section Cobayes

Turquie section Pigeons

Turquie section Lapins

Ukraine section Cobayes.

Estonie section Lapins

Chaque association a fait une brève présentation.

Elles ont toutes été adoptées à l'unanimité par l'EE.

Décision : l'admission des 6 nouvelles associations est approuvée à l'unanimité.

15. Informations sur les prochaines Assemblées générales

Les prochains congrès EE auront lieu à :

2026 13.-17. 05. Spanien Mallorca / *Espagne* / Spain

2027 Kosovo

2028 Autriche

L'association espagnole fait une petite présentation du lieu de la réunion EE.

Les propositions pour les prochains congrès sont acceptés.

Décision : les propositions des pays ont été adoptées à l'unanimité.

16. Additifs aux Statuts

Après l'enregistrement de ses statuts au Luxembourg en 2024, l'association a également l'intention d'y transférer ses activités bancaires. Selon la loi luxembourgeoise, tous les membres de la haute direction doivent être enregistrés auprès de la banque. Selon les statuts actuels, il s'agit de l'ensemble du directeur Cela n'est possible qu'au prix d'efforts considérables.

La solution consiste à regrouper les quatre membres de la présidence habilités à représenter l'association (président, vice-président, secrétaire et trésorier) en une présidence exécutive. Il est important de noter qu'il n'y a pas de modification des tâches et des compétences du présidium ou de certains de ses membres.

Complément aux statuts :

§ 9 Organes

La présidence exécutive

§ 10a La présidence exécutive

10a.1 La présidence exécutive se compose de :

1. président

2. le vice-président

3. secrétaire général

4. trésorier

La présidence exécutive représente l'association en justice et extrajudiciairement selon §11.6 à l'intérieur et à l'extérieur.

Willy Littau demande pourquoi l'EE veut passer à une banque au Luxembourg.

La réponse est que les conditions bancaires sont meilleures qu'en Allemagne, et comme nous avons déposé nos statuts au Luxembourg, nous décidons d'y placer notre argent.

L'assemblée générale approuve à l'unanimité ces ajouts.

Décision : les additifs ont été adoptés à l'unanimité.

17. Propositions et souhaits

Peter Zuffa enverra par e-mail à toutes les fédérations les documents relatifs à l'exposition européenne EE et leur souhaite à toutes bonne chance jusqu'à Nitra.

18. Divers

Comme personne n'a rien à dire sur ce point, Gion Gross a encore quelques préoccupations :

"Nous constatons régulièrement que toutes les informations que vous avez reçues ici ne sont pas effectivement transmises. Il n'est pas judicieux que vous passiez quelques jours agréables ici. Transmettez les informations que vous avez reçues ici à vos associations, rédigez un rapport dans le journal de votre association et participez aux réunions de vos associations.

N'hésitez pas à soutenir notre comité consultatif dans ses efforts pour élaborer des lois et des règlements adaptés aux petits animaux et à répondre à ses questions.

Visitez régulièrement www.entente-ee.eu , vous y recevrez en permanence les informations les plus importantes.

Oui, notre site Internet n'est actualisé que dans la mesure où nous recevons des informations de la part des sections. Il faut y consacrer un peu de temps si l'on veut qu'il soit toujours à jour.

Notre administration des membres est un problème récurrent, elle aussi n'est actualisée que dans la mesure où vous la gérez. Dans le cas des e-mails circulaires, il y en a toujours des dizaines qui reviennent parce que l'adresse n'est pas correcte, que la personne n'est plus en fonction ou même qu'elle est décédée. Personne n'a le droit de se plaindre s'il ou elle n'a pas reçu une communication. Dans ce cas, l'adresse n'est pas correcte.

J'en viens à la conclusion :

S'il y a des délégués qui participent à une réunion pour la dernière fois cette année parce qu'ils quittent leur fonction, je leur demanderais de se lever maintenant pour que nous puissions leur faire des adieux dignes".

Roland Olinger quitte son poste de président de la Commission des standards pour la section lapin après l'exposition européenne de Nitra. L'Assemblée générale le remercie pour son travail par une salve d'applaudissements.

Gion Gross demande si quelqu'un d'autre souhaite lui dire au revoir. Comme il n'y en a pas, il poursuit son discours.

"Je vous remercie une fois de plus pour les nombreuses invitations à vos manifestations, que j'accepte si possible ou que je transmets à un membre de la présidence. Plus tôt ces invitations arrivent, plus grande est la probabilité qu'un membre de la présidence puisse les honorer. De telles rencontres sont importantes, elles favorisent la confiance mutuelle et offrent la possibilité d'avoir des discussions bilatérales.

Et bien sûr, je vous remercie chaleureusement pour l'envoi de vos magazines associatifs. Je les lis toujours avec attention, même si je ne comprends pas toutes les langues. Mais les nombreuses belles images me font toujours plaisir.

Pour terminer, je vous demande s'il y a des objections concernant la conduite de l'assemblée ou le déroulement des votes.

Réjouissons-nous maintenant d'accueillir, je l'espère, de nombreux jeunes animaux prometteurs que nous pourrons, je le souhaite vivement, présenter lors de la prochaine saison d'exposition et admirer lors de l'exposition européenne de Nitra. Puissions-nous être épargnés par les épidémies et autres événements qui entravent les expositions. Et n'oubliez pas de réfléchir à la possibilité d'organiser la prochaine exposition européenne dans votre pays en 2028.

Oui, et pour finir, je vous remercie tous pour le soutien que j'ai pu recevoir au cours des 26 dernières années à la présidence. Ce fut une période agréable et enrichissante. Et je suis sûr que la nouvelle présidence, avec un nouvel élan et de nouvelles idées, fera avancer l'EE !

Et maintenant, au nom de la présidence, je vous souhaite à tous le meilleur, beaucoup de bonheur dans le poulailler, la volière, le pigeonnier, le clapier et l'enclos des caviars, et surtout une excellente santé.

Et encore une chose : prenez soin de l'EE pour moi".

L'assemblée générale 2025 est close.

Fin de l'assemblée générale: 18.20 H

Präsident:



Gion Gross

Generalsekretärin



Jeannine Jehl